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Ter zitting van 19 september 2008 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie 
voor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen Lotto Center NV dat 
nagenoeg al zijn adressen in het Frans vermeldt in de Witte telefoongids uitgave 2008/2009, 
boekdeel Brussel-Zuid. Ook de vennootschapsvorm wordt altijd in het Frans (Lotto Center SA) 
vermeld. 
 

* 
 

*          * 
 
 
 
Uit de wet tot rationalisering van de werking en het beheer van de Nationale loterij van 19 april 
2002 blijkt duidelijk dat de Nationale Loterij een opdracht heeft die verder reikt dan het private 
belang in de zin van artikel 1, § 2, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde 
wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) en bijgevolg is ze dan ook 
onderworpen aan de bepalingen van de SWT ( advies 38.219 van 18 oktober 2007). 
 
De maatschappij “Lotto Center” moet worden beschouwd als een private medewerker van de 
Nationale Loterij (advies 30.001E van 18 maart 1999 en 33.138 van 13 september 2001). 
 
Conform artikel 50 van de SWT ontslaat de aanstelling uit welke hoofde ook, van private 
medewerkers, opdrachthouders of deskundigen de diensten niet van de toepassing van de 
SWT. 
 
Overeenkomstig de vaste rechtspraak van de VCT ( advies 12.124 van 8 oktober en 4 december 
1980) worden de verkooppunten van de Nationale Loterij beschouwd als plaatselijke diensten. 
 
 
 
Krachtens artikel 40 §1 van de SWT zijn de berichten en mededelingen die de centrale diensten 
aan het publiek richten door bemiddeling van de plaatselijke diensten, onderworpen aan de 
taalregeling die ter zake aan genoemde diensten wordt opgelegd door de SWT. 
 



Artikel 18 van de SWT, bepaalt dat de plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad gevestigd 
zijn, de berichten, mededelingen en formulieren die voor het publiek bestemd zijn in het 
Nederlands en in het Frans stellen. 
 
Volgens de vaste rechtspraak van de VCT moeten openbare diensten erover waken dat hun 
vermelding in de telefoongidsen, zelfs wanneer die kosteloos wordt aangeboden door de 
uitgever van de gids, strookt met de SWT ( adviezen 32.404 van 12 oktober en 32.461,32.475 
en 32.522 van 14 december 2000). 
 
De adressen van de verkooppunten van de maatschappij Lotto Center NV dienen zowel in het 
Nederlands als in het Frans vermeld te worden in de Witte Telefoongids, boekdeel Brussel-Zuid. 
Ook de vennootschapsvorm van de maatschappij dient zowel in het Nederlands als in het Frans 
vermeld te worden. 

 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de heer […], Gedelegeerd bestuurder van de 
Nationale Loterij, en aan de klager. 
 
 
 


